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Te l a i o  p e r  t e s s i t u r a  d e l l a  Tu r i n g i a

Preparazione dell’ordita:
Alla lunghezza del tessuto da tessere dobbiamo aggiungere ca. 10 % (perché il tessuto si restringe) e altri 10
cm che servono per eseguire la cucitura.
Per legare il filo dell’ordito nel solco dell’albero come prima cosa toglier l’albero dell’ordito dal telaio.
Dopo avvolgete il filo dell’ordito sull’albero fintanto viene. In ogni solco dell’albero del tessuto si trovano due
fili mentre in ogni solco dell’albero dell’ordito si trova solamente 1 filo.
L’estremità del filo dell’ordito viene legata all’albero sul  quale viene avvolto il tessuto.
In questo modo vengono avvolti i fili dell’ordito e l’albero viene di nuovo fissato nel telaio. i fili devono essere
ben tesi. Quando tessendo è stato riempito un certo tratto si svitano i dadi alettati dell’albero ed il tessuto
viene avvolto sull’albero del tessuto. Eseguito ciò i fili dell’ordito vengono di nuovo tesi.

La tessitura
1.) Girare il pettine cambio passo in direzione della superficie obliqua. Eseguendo ciò si alzano e si abbas-

sano i fili dell’ordito.
2.) La navetta viene fatta passare tra i fili dell’ordito. Non dare troppa tensione al filo di trama altrimenti il

tessuto si stringe troppo in altezza.
3.) Il filo di trama viene sospinto in basso con il pettine.
4.) Ora si gira il pettine cambio passo nella direzione opposta , si fa passare di nuova la navetta e si sospin-

ge la trama mediante pettine in basso. Si prosegue in questo modo fintanto è stata raggiunta la lunghe-
zza stabilita del tessuto. 

Ottenuto ciò il tessuto viene  tolto dal telaio, si annoda i singoli fili dell’ordito e si esegue la cucitura.  


